
武汉轻工大学
高等教育研究课题管理办法（试行）
第一章  总 则
　　第一条 为更好发挥高等教育研究职能，本着“为学校管理决策服务，为教育改革实践服务”的宗旨，促进学校教育思想观念不断更新，推动学校深化改革，推进学校事业高质量发展，特设立武汉轻工大学高等教育研究课题（以下简称高教研究课题）。
　　第二条 高教研究课题的管理，主要包括课题申报、课题评审、过程管理、经费管理、鉴定结题、成果运用等环节。为规范课题管理，特制订本办法。
第二章  申报
　　第三条 高教研究课题以项目方式由发展规划与学科建设处（以下简称发规处）统一管理；同时鼓励和支持各单位（包括各院部、机关部门、直属单位）聚焦高等教育研究范畴，结合工作实际自拟课题、自筹资金开展研究。
　　第四条 课题研究的范围原则上为高等教育领域，主要涉及高等教育理论研究、高等教育政策研究、高等教育实践研究等。
　　第五条 高教研究课题原则上分为重点课题、一般课题和其他立项课题，每两年立项一次。根据研究实际情况确定课题研究周期，原则上自批准课题立项之日起，研究期限不超过两年，可以提前结题。
　　第六条 学校在编正式教职工均有资格申报，申报时填写《武汉轻工大学高等教育研究课题申报书》，学校通过评审确定课题立项及等级。课题申请人每次只能牵头申报1个项目，其原有主持高教研究课题未结题的，不得参加新一轮申报。
　　第七条 发规处根据学校发展实际和研究需要拟定课题指南，必要时设立重大课题，重大课题采取招标形式，或由学校将专项研究任务下达给有关单位。
第三章  评审
　　第八条 发规处在收到经过课题申请人所在单位初审的申报材料后，对课题申报材料进行复审。复审的主要内容：申请人资格是否符合要求；研究内容是否在规定的范围内；申报材料是否符合要求；有无重复申报等。
　　第九条 发规处组织具有相关学科专业背景教师及相关职能部门负责人组成评审组对通过复审的课题申报材料进行评审。评审内容主要包括申报课题的选题价值，课题的论证与设计的严密性、可行性、预期成果、经费使用计划是否合理等方面进行，在集体评议的基础上，采取无记名投票的方式确定是否立项和立项等级，并提出评审意见。
　　第十条 发规处根据评审组评审意见确定拟立项课题，并进行公示，对通过公示的课题以发文形式公布立项实施。
第四章  过程管理
　　第十一条 课题一经立项即实行主持人负责制，课题主持人应坚持正确的政治方向，与国家教育、法律、法规、政策等保持一致，自觉遵守国家知识产权规定，遵循学术规范和学校各相关管理制度，并对课题的研究工作、经费使用、成果形式以及中期检查和成果验收等负全面责任。凡引起学术争端及其他不良后果均由相应课题主持人及课题组相关成员负责。
　　第十二条 课题进行中如需对研究计划、研究人员作重大调整、变更或有其他重大变化，由课题主持人提出申请，说明调整原因并附课题情况及经费使用报告（一式两份），由所在单位主要负责人签署明确意见，报发规处批准后方可实施。未经同意，课题主持人不得擅自调整、变更或终止课题执行，违反者将撤销其承担的课题，同时取消个人五年内再次申报高教研究课题的资格。
　　第十三条 发规处对执行偏离的课题可进行停止资助、追回已拨课题经费、取消个人再次申报高教研究课题的资格等处理。
　　第十四条 课题不能按照申报书预定时间完成任务的，课题主持人应在预定结题验收时间前一个月填写《武汉轻工大学高教研究课题延期申请表》，由所在单位主要负责人签署意见后交发规处审批。课题延期最长不超过原定课题研究周期的1/2。
第五章  经费管理
　　第十五条 高教研究课题资助经费，由学校专款下达，专款专用。经费使用范围及支出管理参照《武汉轻工大学纵向科研经费管理暂行办法》执行。
　　第十六条 发规处对课题经费实行宏观管理、监督使用。课题主持人负责项目经费的开支管理，报销时需经发规处审核，并由发规处负责人签字。

　　第十七条 课题研究到期后，需进行经费结算。发规处会同财务部门在课题验收后半年内清账，未使用的经费将予以收回。

第六章  成果验收和结题
　　第十八条 凡接受学校经费资助的高教研究课题，均应在课题完成之后进行成果验收，验收合格后结题。
　　第十九条 课题主持人在课题完成后的一个月内向发规处提出结题申请，并同时提交课题成果验收所需的全部材料。
　　第二十条 申请结题须提供以下材料：
　　（一）《武汉轻工大学高教研究课题结题申请表》；
（二）课题研究成果的主件和附件。主件为研究报告（必须提供）；附件是指与课题研究相关的一些成果，包括论文、调查报告等。
上述材料一式两份，同时须提供电子版。
　　第二十一条 重点课题结题，原则上应以我校为第一署名单位且课题主持人为第一作者在中文核心以上期刊发表与课题高度相关的论文至少1篇或普通期刊上发表课题高度相关论文至少2篇；一般课题结题，须以我校为第一署名单位且课题主持人为第一作者在公开出版刊物上发表与课题高度相关的论文至少1篇。公开发布论文均应标注“武汉轻工大学高等教育研究课题”及其编号，未标注的不能列入该课题成果范围和作为结题依据。
　　第二十二条 发规处通过一定形式向课题主持人反馈课题验收结果，凡验收不合格的课题，课题主持人须写出书面说明，提交延期结题申请并制定整改方案，由所在单位签署意见后报发规处，并在延期计划时间内完成课题研究任务。延长计划时间不能完成的，将终止课题。

第七章  成果运用与推广
　　第二十三条 凡通过结题验收的课题，将在校内予以公布，并积极推荐优秀课题成果申报上级主管部门相关课题及各类相关奖项。
　　第二十四条 对高教研究课题取得的优秀研究成果，学校将在相关决策研究和政策制定中加以参考，在相关工作中加以运用及推广，对相关课题研究人员予以适当形式奖励。
第八章  附则
第二十五条 本办法自发布之日起试行，由发规处负责解释。
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